

加國大學積極擴展留學生來源國

駐溫哥華辦事處教育組

近年來，加拿大已成為國際學生的首選留學目的地之一，但卻仍存有潛在風險。僅在 2018 年，加拿大核予 356,035 份留學簽證中，有高達 54.1% 來自兩國：印度和中國。無人能預知這股熱潮何時會退卻，而為應對地緣政治的不確定性，以及全球眾多國家皆在積極招攬國際學生，加國大學也為此紛紛祭出各種策略，包括增加獎學金、聘用留學仲介、成立海外辦公室、與國外大學院校建立合作夥伴關係以及招募畢業校友，擔任口碑形象大使等等。

這些策略主要源自聯邦政府今年 8 月宣布的一項 5 年國際教育計畫。透過此一計畫，政府將撥款 1.48 億加元，鼓勵加國學生赴海外學習，以吸引更多來自不同國家的留學生，並鼓勵國際學生至大城市以外的學校就學，以及輔導加國教育機構與其他國家的大學院校建立合作流關係。

此項計畫目標與聯邦政府於 2014 年推行的 5 年國際教育計畫略有不同，當年著重於國際學生人數的成長，目標在 2022 年前增加 45 萬名國際學生，但加國在 2018 年就已超越該目標，僅在去年加國政府就發出了 12 萬份大學留學生簽證，比 2015 年增加了 50%。專門追蹤、研究國際教育趨勢 ICEF Monitor 編輯 Craig Riggs 表示，新訂立的五年目標，比起成長率，將更加著重多元化，招收更多不同文化背景的優秀留學生，並提升學生無論是在學習期間或是畢業後的體驗。

撰稿人/譯稿人：Karen Hou

資料來源：2019 年 11 月 4 日，Macleans

<https://vancouver.sun.com/opinion/columnists/douglas-todd-ottawa-rejecting-more-and-more-study-visa-applicants>